



Об истории  
и литературе **2**  
стр.



Прививки  
от кори **7**  
стр.



МОЯ  
СОТКА **7**  
стр.



Реклама,  
объявления **8**  
стр.

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Суббота, 19 июля 2014 г.  
№ 84 (17351)  
цена 5 руб. 17 коп.  
(в розницу цена договорная)

**СОУЧРЕДИТЕЛИ:**  
департамент информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.



## ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ НАКАНУНЕ ЮБИЛЕЯ

### В Абатском районе возвращают в оборот четырнадцать тысяч гектаров пашни

Временно исполняющий обязанности губернатора Тюменской области Владимир Якушев ознакомился с инвестпроектом, который реализует в Абатском районе агрохолдинг «Юбилейный».

Как рассказал руководитель предприятия Николай Мамонтов, до 2017 года планируется освоить 20 тыс. га земли, которая будет засеяна зерновыми. Стоимость проекта – 350 млн рублей. Полученный урожай будут направлять на ишимский завод по выпуску лизина. Николай Мамонтов пояснил, что примерно 14 тыс. га полей не обрабатывались уже давно, теперь приходится выкорчевывать деревья, чтобы вернуть их в оборот. В 2014 году холдинг засеял в районе 5 тыс. га.

На территории Абатского района создано хозрасчётное подразделение агрохолдинга «Юбилейный», которое оборудовало и заасфальтировало площадку для хранения зерна и техники в с. Конево, благоустроило территорию вокруг неё. Выкуплен и отремонтирован зерносклад. Построено административное здание. Закуплены тракторы К-744, плуги и дисковые бороны. Введено в оборот около 3 тыс. га земель на территории Коневского сельского поселения. На территории Шевыринского сельского поселения инвестор формирует материальную базу по подработке и хранению зерна. В июне 2014 года начато строительство сушильно-сортировального комплекса, зернотока с асфальтобетонным покрытием, склада нефтепродуктов, ремонтной мастерской в с. Шевырино.

### В Сладково начнёт работу уникальная линия заморозки рыбы

По словам президента Ассоциации производственно-торговых предприятий Тюменской области «Оцелот» Руслана Цицкиева, работа над созданием линии длилась несколько лет: «Линия заморозки, которую планируем запустить в текущем году в Сладково, настроена на рыбу из наших озёр. Проектировщиков мы нашли пять лет назад на брюссельской выставке. Подгоняли её к нашим карасю, пеляди, окуню. Это передовые технологии. Линия сформирована, тестовые испытания пройдены. Этап заморозки – это часть аквакультуры, ключевая её часть».

Руслан Цицкиев отметил, что линия может распотрошить рыбу, разложить по размерному ряду и заморозить. «Что-то уйдёт на долгий срок хранения, что-то – сразу на разделочный стол. Предельные показатели производства – 40 тонн в сутки. Пока нацеливаемся на 20-30 тонн с возможностью роста. Ещё одна особенность нашей линии – шоковая заморозка, которая гарантирует пищевую безопасность с максимальным сохранением всех полезных веществ. Мощность линии открыта для всех предприятий региона. Качество будет значительно превосходить то, что имеем», – подчеркнул он.

По материалам  
ИА «Тюменская линия».

## Награды труженикам села

вручил врио губернатора Тюменской области Владимир Якушев  
в ходе рабочего визита в Ишимский район.



Тракторист хозрасчётного подразделения «Лариха» ЗАО «Племзавод-Юбилейный» Владимир Протасевич первым из жителей района удостоен высокой награды Тюменской области – знака отличия «За достижения в труде».

Владимир Михайлович почти сорок лет трудится в сельском хозяйстве, выполняет весь комплекс полевых работ по обработке почвы, посеву и уборке урожая. Опытный и высокопрофессиональный механизатор, он в совершенстве владеет навыками работы на тракторах и комбайнах, постоянно перевыполняет нормы выработки с экономией ГСМ, является много-

кратным победителем конкурсов профмастерства и пользуется заслуженным уважением в коллективе.

За высокий профессионализм и добросовестное отношение к делу Почётной грамотой губернатора Тюменской области награждена акушерка Новотравнинского фельдшерско-акушерского пункта Пелагея Боронина.

Благодарностью губернатора отмечены культорганизатор Новокировского сельского клуба Людмила Желова, заведующая Орловским ФАПом Валентина Тарасова, заведующая Малоудаловским ФАПом Ирина Шахлина, член первичной

ветеранской организации Дымковского сельского поселения Вера Филиппова, председатель Лозовской цеховой ветеранской группы Надежда Шаврина и председатель первичной ветеранской организации Второпесьяновского сельского поселения Галина Шалыгина. Торжественная церемония чествования селян приурочена к семидесятилетию юбилею Тюменской области.

Подробнее о рабочей поездке Владимира Якушева в Ишимский район читайте в следующем номере «Ишимской правды».

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

## • ВЫСТАВКА



## «Объективно о культуре»

Краеведческий музей приглашает на четвертую ежегодную объединённую выставку ишимских фотографов.

Конечно же, в Год культуры именно эта сторона человеческой деятельности попала в объективы мастеров кадра. Экспозиция включает работы 13 фотографов, каждый из которых даёт своё определение культуре. Это духовная культура в «Пасхальном репортаже» Г. Крамора и работах В. Якунина и В. Лихачёва, пронизанных светлым стремлением человека к миру небесному, возвышенному. Некоторые авторы передают своё мироощущение через призму жизни других городов, посвящая работы разным уголкам мира (серия «Крым» начинающего фотографа К. Мясоедовой, зарисовки из Франции С. Глухих, работы В. Якунина). Сродни живописным полотнам фотографии А. Дюгаева, в каждом кадре – умиротворение и наслаждение автора красотами родного края. Тема детства – самая искренняя в искусстве фотографии. Ребячий мир с его правилами и культурой мастерски запечатлели С. Глухих (серия «Робинзоны») и Ю. Крапивина. Немало на выставке и ироничных снимков – это работы В. Емельянова, Г. Русских, А. Кошкаровой. И, разумеется, культура немыслима без человека. Знакомые лица ишимцев: культурработников, артистов, музыкантов, художников – можно увидеть в работах В. Емельянова, С. Глухих, А. Зверева и фотокара «Ишимки» В. Баранова. Пожалуй, именно эти кадры самые живые и весёлые.

Увидеть выставку можно в Ишимском историко-художественном музее (ул. Ленина, 64). Экспозиция будет действовать до осени.

Марина СЕРГЕЕВА.

## ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

### ► ПРОФЕССИЯ ►

В июле коллектив эксплуатационного локомотивного депо пополнился двадцатью выпускниками Ишимского политехнического техникума. 3 августа новички впервые отметят свой профессиональный праздник – День железнодорожника. Кстати, подготовка к предстоящему торжеству на предприятии уже ведётся. Проведение праздника запланировано в городском парке. Стоит отметить, в настоящее время в эксплуатационном локомотивном депо трудится более семисот человек. В таком большом коллективе, конечно, в опытных, достойных специалистах нехватки нет, и молодёжи всегда есть на кого равняться. Отраслевое звание «Почётный железнодорожник», полученное за мастерство и высокий профессионализм, по праву имеют восемь ветеранов предприятия. И в этот раз на празднике не обойдётся без наград. В частности, Благодарностью главы города будет отмечен машинист электровоза Андрей Щербаков, проработавший в депо более двадцати лет.

► В ДСРУ ► приступили к заготовке материалов для зимнего содержания автомобильных дорог. Уже поступило более 500 тонн технической соли, всего по плану необходимо приобрести 1 330 тонн. Также из карьера в Лайково привезено более 2 000 тонн песка. Как отметил директор Ишимского ДРСУ Олег Белоцкий, заготовка материалов для пескосоляной смеси в полном объёме будет выполнена до 1 октября. Начался на предприятии и ремонт техники, которой предстоит работать на дорогах в зимний период. Отремонтировать и привести в надлежащее состояние нужно тридцать единиц спецтранспорта.

► ДОНОРЫ ► Выездная бригада Ишимской станции переливания крови на этой неделе организовала донорский день в Ларихинском поселении. Принято около пяти литров крови, весь донорский продукт был направлен на обследование. На следующей неделе медицинская бригада посетит с. Новолокти, затем донорские дни состоятся в поселениях Сладковского района.

► ЭНЕРГЕТИКИ ► заканчивается расчётка просек, находящихся под линиями электропередачи напряжением 110 кВ в районе населённых пунктов Шаблыкино, Октябрька, Малый Остров. Данные мероприятия энергетики района планируют выполнить к 1 августа, в итоге в надлежащий вид будет приведено 19 га площади. А вот комплексный ремонт на подстанциях «Равнец» и «Стрехнино» завершился на прошлой неделе – отремонтировано 22 единицы высоковольтного оборудования. В августе-сентябре такие же работы будут проведены на подстанции «Песьяново».

(Соб. инф.).

## ● 18 ИЮЛЯ – ДЕНЬ СОЗДАНИЯ ОРГАНОВ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПОЖАРНОГО НАДЗОРА В РОССИИ

*Уважаемые сотрудники Государственного пожарного надзора!  
Примите поздравления с профессиональным праздником!*

На плечи специалистов органов пожарного надзора возложены функции по предупреждению возникновения пожаров, разработке противопожарных мероприятий, надзор за их исполнением, проверка наличия и состояния противопожарного оборудования, создание системы всеобщего оповещения, разработка и поддержание в рабочем состоянии системы автоматического пожаротушения. Время показало значимость и необходимость нашей службы. Ведь в конечном итоге деятельность специалистов Госпожнадзора направлена на предупреждение беды, предотвращение гибели людей и сохранение материальных ценностей.

Ваша добросовестная, чёткая, отлаженная работа имеет важнейшее значение для безопасности людей, стабильной работы предприятий города и района. Благодаря настойчивости и требовательности работников пожарного надзора, добросовестному исполнению своего долга, количество пожаров на предприятиях, в учреждениях социальной сферы, в жилом секторе ежегодно сокращается.

От всего сердца поздравляю всех с профессиональным праздником, искренне желаю крепкого здоровья, успехов в нелёгкой профессиональной деятельности. Счастья вам, тепла и благополучия вашим семьям!

Николай ИВАНОВ, заместитель начальника МОНД № 4 УНД ГУ МЧС России по Тюменской области.

### ● ГОД КУЛЬТУРЫ

## Белые пятна истории сквозь призму литературы

**В Ишиме побывал писатель из Санкт-Петербурга Анатолий Козлов. В Культурном центре П.П. Ершова прозаик пообщался с ишимскими любителями литературы и представил свои новые книги «Имеет значение» и «Десять веков русской литературы».**

Анатолий Юрьевич Козлов живёт в городе на Неве более тридцати лет, но корни у него сибирские. «Я родился и вырос в Омске, – рассказывает писатель. – Учился в Ленинградском инженерно-экономическом институте. В студенческие годы активно занимался литературной деятельностью, участвовал в конкурсах бардовской песни, написал несколько пьес для студенческих и народных театров. 1991 год, когда я окончил вуз, был переломным для страны. Поскольку к тому времени я имел работу и жильё в Петербурге, там и остался».

Первую свою книгу – сборник рассказов и стихов «Странные люди» – А. Козлов опубликовал в 2005 году, тогда же он стал членом Союза писателей России. В 2010 году вышла книга «Десять веков русской литературы» – на 400 страницах автор показал тысячелетний путь российской словесности.

– Я попытался представить процесс появления тех или иных литературных течений не как следствие возникновения новых экономических, политических или общественных укладов, а прежде всего как отражение духовного состояния человека. Путь русской литературы – это история высочайших духовных взлётов и разверзающихся перед её создателями бездонных пропастей. И говорить о ней надо как о духовном явлении, – убеждён прозаик.



Книга удостоена диплома Всероссийской православной литературной премии им. Александра Невского, является серебряным лауреатом национальной литературной премии «Золотое перо Руси», лауреатом премии журнала «Русское эхо», участником VI Международного литературного фестиваля в Сербии г. Нови-Сад в 2011 году.

Книга прозы «Имеет значение» вышла в свет в 2013 году, произведения, составляющие её, едины по духу и тематике. Центральное место в сборнике занимает одноимённая повесть, которая представляет читателю положительного героя, молодого современника: не супермена, не крутого бизнесмена или популярную звезду, но живущего не менее интересной и насыщенной жизнью. Преодолевая трудности и соблазны, герой проходит школу человеческого духовного становления, возмужания. Он начинает понимать, что такое Родина, дом, семья. Неслучайно повесть, принимавшая участие в анонимном конкурсе (фамилии авторов не озвучивались), была одобрена не только профессиональным, но и

ученическим жюри. Книга рекомендована для изучения в школах Санкт-Петербурга.

Другие произведения Анатолия Козлова, в числе которых повести «Эдем», «Шестаков и так далее», пьеса «Кукла наследника Тутти» и многочисленные рассказы, публиковались в различных альманахах и журналах («Молодой Петербург», «Аврора», «Всероссийский Собор», «Русский мир», «Молодая гвардия» и других). За вклад в патриотические традиции писатель награждён медалью «Генералиссимус Александр Суворов».

Большой интерес у аудитории вызвал новый, ещё не опубликованный роман «Закваска фарисейская», посвящённый событиям Первой мировой войны и Гражданской войны в Сибири.

– Когда изучал материалы, понял, что этот период описывается в литературе, да и в истории, очень вольно: много мифов, штампов и белых пятен. Для меня было важным выстроить хронологию, последовательность событий. Это привело к интересным открытиям. Например, стал очевидным ответ на

вопрос: «Где же золото Колчака?» и многие другие, – поделился автор.

Раскрывать секреты сюжета Анатолий Козлов не стал – посоветовал дожидаться выхода романа, который сейчас лежит в двух издательствах в ожидании финансирования на публикацию. Писатель лишь добавил, что с романом у него связано немало удивительных совпадений: «Я закончил рукопись в 2013 году и только тогда осознал, что написал эту книгу к 100-летию Первой мировой войны. Действие разворачивается в сибирских городах, и так получилось, что по многим из них я сейчас проезжаю». Заинтересовало Анатолия Юрьевича предложение написать книгу о событиях Крестьянского восстания 1921 года в Западной Сибири – ишимские краеведы готовы предоставить автору уникальные материалы, повествующие об одной из скорбных для местной истории дат.

В завершение встречи все желающие смогли приобрести книги Анатолия Козлова и получить на память автограф писателя.

Марина СЕРГЕЕВА.  
Фото Василия БАРАНОВА.

### ● ТУРИСТЫ

**35 школьников Тюменской области приняли участие в областном туристическом слёте «Азимут», который проходил в Каменском районе Свердловской области близ порога Ревун на реке Исеть.**

Замечательное место выбрали для проведения слёта. Порог Ревун – это неразрушенные породы палеовулкана периода палеозоя. По берегам Исети – скальные массивы, древние деревни и развалины фабрики демидовских времён...

Ишимский район на «Азимуте» представил отряд в составе четырёх человек – будущие десятиклассники Клепиковской и Новолоктинской школ Диана Скорина, Александр Вовенков, Анна и Евгения Ключниковы. Ребята не один год обучаются в туристско-краеведческом объединении при Центре дополнительного образования детей Ишимского района. Как отметила методист центра Наталья Ключникова, отряд Ишимского района съездил на «Азимут» не зря. Команда наших школьников заработала на слёте бесплатную путёвку в этот же лагерь и на следующий год. Отряд единогласно решил, что путёвкой будет поощрена ученица Новолоктинской школы Диана Скорина.

Елена ТЮМЕНЦЕВА.

Фото с сайта ИА «Тюменская линия».



## Прививка от кори

**Более четырёх десятков случаев заболевания корью зарегистрировано с 8 мая по 11 июля 2014 года в Тюмени. Среди заболевших 17 взрослых, в том числе 4 старше тридцати пяти лет, и 30 детей (14 – малыши до года, 16 – от года до шестнадцати лет). Об этом сообщает управление Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Тюменской области.**

В инфекционное отделение областной больницы № 4 первый пациент с симптомами кори поступил 4 июля. Мужчине 56 лет из Сладковского района с температурой, кашлем и сыпью в Ишим направили для прохождения лечения. Как пояснила заведующая Галина Тандалова, у пациента сразу взяли необходимые анализы и отправили их на исследование в Новосибирск, диагноз кори подтвердился. 14 июля после прохождения стационарного лечения пациента выписали.

Непосредственно в нашем городе случаев кори не зарегистрировано. Но, несмотря на это, врачи советуют не испытывать судьбу и сделать прививку. Болеют корью только те, кто не был своевременно привит. Одной вакцинации хватит на всю жизнь, обычно её делают детям в возрасте одного года и шести лет. Если же этой прививки у вас нет, то её можно поставить и во взрослом возрасте.

По данным прививочного кабинета поликлиники № 1, в настоящее время из 26 000 человек от 18 до 35 лет, подлежащих вакцинации от кори, привиты дважды (прош-



ли вакцинацию и ревакцинацию) 25 887 человек, что составляет 98,8 %. План 2014 года – 290 человек – был выполнен до 1 июня.

В связи со сложившейся неблагоприятной обстановкой и усилением мер профилактики решено привить от кори всех, без ограничения возраста, медицинских работников.

– Мы входим в группу риска, – поясняет медицинская сестра прививочного кабинета Людмила Гребёнкина. – Прививка – единственная мера, способная защитить от этого заболевания. Если у человека нет документального подтверждения вакцинации, мы расцениваем его как непривитого и рекомендуем привиться повторно. Прививка от кори безвредна и не

даёт осложнений. Узнать свой прививочный статус и сделать прививку против кори можно в кабинете № 44 поликлиники № 1 с 8 до 15 часов.

По словам врачей, сама по себе корь не смертельна, но она может привести к тяжёлым осложнениям. Чтобы такого не произошло, лучше не заниматься самолечением, не пить жаропонижающие, не принимать антибиотики на авось, а ранки не смазывать зелёной.

Первые три-четыре дня у больного корью поднимается температура, наблюдаются сухой кашель, конъюнктивит, слезотечение и головная боль. Потом начинаются высыпания: в первый день – на лице и за ушами, во второй – на туловище, в третий – на конечностях. В том же порядке сыпь исчезает. У взрослых корь протекает тяжело, поэтому лучше сделать прививку, тем самым защитить себя и окружающих от заболевания.

Вирус кори живучий и летучий, и если, например, на первом этаже дома кто-то заболел, то заразиться может даже тот, кто живёт на верхнем этаже этого многоквартирного.

Жанна СТРИЖАК.

## КОРОТКО О РАЗНОМ

Около семидесяти студентов Тюменской государственной медицинской академии прошли этим летом практику в областной больнице № 4.

Большая часть из них обучается в вузе по целевому направлению от лечебного учреждения. Были среди практикантов и студенты Омской медакадемии.

Студенты освоили навыки работы с пациентами травматологического, соматического, приёмного, первично-сосудистого отделений. Практиковались будущие врачи и в отделении новорождённых перинатального центра.

Как рассказала старшая сестра больницы Татьяна Зубарева: «И среди детей наших сотрудников есть те, кто пошёл по стопам родителей в медицину. Это сын врача-невролога Любови Владимировны Тырцовой Дмитрий и дочь врача-нейрохирурга Андрея Валерьевича Иванова Екатерина. Уверена, что через несколько лет из них вырастет достойная смена!»

\*\*\*

**В центре занятости населения Ишима и Ишимского района опрос клиентов, ищущих работу, с 1 июля проходит с применением инновационной технологии обратной связи «CRMsensor».**

Шесть компактных устройств с сенсорным экраном установлены для повышения качества предоставления госуслуг в сфере занятости. Внедрён данный проект для совершенствования проведения опросов населения и получения информации о предоставлении государственных услуг. Чтобы дать оценку качеству услуги, клиенту лишь достаточно ответить на несколько вопросов в онлайн-режиме. Помимо вопросов о качестве предоставления госуслуг, посетители могут ответить и на вопросы о работе персонала.

\*\*\*

**В минувшие выходные в Тюмени на базе КСК «Олимпия» прошло первенство УрФО по конному спорту. участвовали в нём и ишимцы.**

Как сообщила директор конного клуба «Кентавр» Евгения Пшеничникова, Ишим на этих соревнованиях представили всадники Валентина Куриных, Екатерина Пахмурко, Алёна Мышкина – воспитанницы тренера Лии Шараповой. Спортсменки заявили себя в двух дисциплинах – конкуре и выездке. У десятилетней всадницы Валентины Куриных, выступавшей в младшей группе, сразу два призовых места: первое – в конкуре классическом перепрыжкой, второе – в конкуре на стиль. В средней группе отличилась Екатерина Пахмурко, в конкуре на стиль у Кати второе место. Всего лишь полтора балла не дотянула до третьего места в выездке Алёна Мышкина.

Подготовила Елена ТЮМЕНЦЕВА.

# МОЯ СОТКА

### Работы в саду

Если на плодовых деревьях стали заметны засохшие сучья и ветки, приступайте к их выпиливанию. Они очень красиво выглядят на фоне зеленой листвы, поэтому не ждите осени.

Обработайте вишню от коккомикоза. Симптомы коккомикоза: на листьях появляются мелкие красноватые точки. Вишню опрыскивают препаратом «Хорус» (2 г на 10 л воды). Через 20 дней после сбора урожая проведите ещё одно опрыскивание.

При обильном количестве плодов на яблонях, грушах и сливах установите специальные подпорки, которые спасут ветки от обламывания. И не откладывая это «на потом»!

### Отблагодарите землянику

Во время сбора урожая земляники обязательно удалите сорняки, обрежьте отросшие усы: они ослабляют растения. Прорыхлите междурядья, подсыпьте под корневища растений свежую питательную почву. Чтобы и в следующем году было много ягод, сразу после сбора урожая и обрезки старых листьев обязательно подкормите растения комплексным минераль-

ным или органическим удобрением (2 ст. л. нитроаммофоски, 1 стакан золы на 10 л воды).

### Уделите внимание малине

Если вы заметили, что без всякой видимой причины у плодоносящих кустов малины начали засыхать стебли, знайте: на растение напала пурпуровая пятнистость стеблей. Не тяните! Поражённые ветки (они отличаются от здоровых округлыми пятнами на стеблях) срочно вырежьте, не оставляя пеньков, и сожгите. Это необходимо для исключения заражения здоровых стеблей, так как заболевшие участки являются рассадниками болезни. После сбора урожая проведите опрыскивание всех остальных кустов препаратом «Циркон» и повторите его ещё раз весной.

Когда длина стеблей молодого куста малины достигнет метра, оборвите у них макушки. Это приведёт к тому, что на кончиках веток успеют отрасти новые побеги, которые приумножат урожай будущего года.

### Огородные заботы

Основными заботами июля являются полив и

подкормка растений. Конечно, благодаря дождям, в открытом грунте сейчас влаги хватает, но не забывайте поливать тепличные растения. Для этого используйте только отстоявшуюся воду, которая успела прогреться. Поливайте посадки под корень рано утром или ближе к вечеру. Чтобы сроки созревания плодов не затягивались, поливы должны быть редкими, но довольно обильными. Между поливами почва должна просыхать. После этого не забудьте подрыхлить почву в рядках. Рыхление необходимо и для грядки после дождя.

На освободившихся после редиса и салата грядках посадите быстрорастущие культуры: укроп, шпинат, кориандр и так далее, а также репу и редьку, предназначенные для зимнего хранения. При достаточном поливе вы успеете получить хороший урожай.

Несмотря на то что в июле мы начинаем получать первые урожаи долгожданных томатов и огурцов, не забывайте о подкормке этих культур препаратами, основными компонентами которых являются калий и фосфор.

Во время цветения помидоры опрыскивают настоями чеснока и золы, это помогает против фитофтороза. Важно проводить такое опрыскивание при изменении погодных условий, например, при понижении ночных температур.

### Главное – не навредить себе

В борьбе с колорадским жуком предпочтение надо отдать биологическим средствам. Они не причиняют вреда человеку. В качестве биологических средств можно применить «Агравертин», «Бикол», «Битоксибациллин», «Колорадо», «Фитоверм». «Битоксибациллин» применяют при температуре не ниже 18 °С в дозе 40-100 г на 10 л воды с интервалом 7-10 дней 2-3 раза за сезон, а при использовании таблеток (4-10 таблеток на 10 л воды) – до 4 раз. После опрыскивания личинки становятся вялыми, малоподвижными, почти не питаются.

Если пользуетесь химическими препаратами, то помните: их надо постоянно менять, чтобы исключить привыкание вредителя. Превышение концентрации и расхо-



да эффект не усилит, но приведёт к накоплению в клубнях и окружающей среде вредоносных веществ. При использовании этих препаратов картофельное растение становится таким токсичным (ядовитым), что даже через две-три недели, а то и позднее, стоит жуку его съесть, как он тут же погибает. Жук-то погибнет, а потом, поедая выросшие на ядовитых растениях клубни, мы сами не отравимся этой химией?

### Чтобы цветы радовали глаз

Если на цветочных растениях вы увидели признаки мучнистой росы, проведите обработку ку-

старников профилактическими препаратами. Для этой цели прекрасно подойдут такие средства, как «Топаз» или «Скор».

Чтобы защитить растения от других грибковых заболеваний, опрыскайте их 1-процентным раствором бордоской жидкости или 0,5-процентным раствором хлорокиси меди. Для профилактики проводите обработку раз в неделю.

Проведите подкормку цветущих однолетних растений. В период массового цветения подкормку проводят азотными удобрениями из расчёта 15 г/м<sup>2</sup>, фосфорными – 15 г/м<sup>2</sup>, калийными – 10 г/м<sup>2</sup>.

Людмила РЕНЁВА.



### Поздравляю!

Ивлеву Марию Васильевну – с 90-летием!  
Живи, родная, долго-долго и не считай свои года,  
Пусть счастье, радость и здоровье  
Тебе сопутствуют всегда!  
Неважно, сколько лет тебе сегодня,  
Ведь больше будет всё равно.  
Желаю счастья, доброго здоровья,  
И самого прекрасного, что в жизни нам дано!  
Кума Маруся.



**Ишимский городской совет ветеранов** поздравляет именинников, родившихся в июле: Бахтину Елизавету Никитичну, Чистякову Галину Ивановну, Маломыжева Николая Ивановича, Алексееву Людмилу Николаевну, Зенкову Александру Михайловну, Липину Валентину Михайловну, Ерофееву Галину Гавриловну, Ташланова Александра Гавриловича, Кувардина Александра Егоровича, Уточкину Татьяну Ивановну, Голубеву Надежду Дмитриевну, Пушкаревич Галину Васильевну, Рудзину Юлию Григорьевну, Аникину Людмилу Дмитриевну, Мансурову Галину Васильевну, Титову Надежду Самсоновну, Чистякову Валентину Петровну, Горбунова Валентина Федоровича, Ермакову Римму Ивановну, Кубареву Эльвиру Геннадьевну, Шварцкопф Лидию Ивановну, Тимошина Илью Георгиевича, Трофимову Галину Яковлевну, Половникову Надежду Поликарповну, Попова Юрия Михайловича, Зубову Ольгу Егоровну.

### Дары Алтая – природа лучший лекарь!

26 июля с 9 до 14 час. в КЗ им. 30-летия ВЛКСМ вы сможете приобрести

**Травы:** лапчатка белая – 290 руб., ятрышник, исландский мох, чёрный орех, агарикус, гинкго-билоба, вероника, корень цикория, панцерия, чага, княжник сибирский, красный корень (бронхи, астма, простатит, аденома), болиголов, вех (онкология), козлятник (сахарный диабет), омела белая, очанка, софора японская, золотая розга, володушка, сабельник, гриб рейши, бордовая матка, красная щётка (гинекология), ярутка, синюха, дурнишник, окопник, живокост, каштан, любисток, мордовник, уснея, марена, калган, диоскарея, трава агарикуса (расщепление жиров, сахарный диабет, очищение печени), Саган-Дайля (Белые крылья) и многие другие. **Красный корень** (копеечник) – курс 6 уп. (1 – 75 руб.) – повышает потенцию, при остром и хроническом простатите, частом мочеиспускании. **Турмалиновые изделия** – носки, наколенники, накладники, пояса, наладьники, расчёски, трусы женские, мужские, прокладки, тампоны, пластыри, наклейки на глаза, наклейки на шею. **Каменное масло** – восстанавливает иммунитет, при сахарном диабете, катаракте, отложении солей, простатите, воспалении лёгких, раке желудка, кожных заболеваниях, заболеваниях поджелудочной железы, печени, воспалении придатков, опухолях (12 гр) – 550 руб. **Чёрный орех** – при сахарном диабете, кожных заболеваниях, атеросклерозе, шуме в ушах, головной боли, сильнейший природный иммуномодулятор. **Крем «Фитол № 6»** – при заболеваниях щитовидной железы. **Крем-гель «Мастокрель»** – при заболеваниях молочных желёз. **Женьшень** (корейский корень жизни) – курс 6 уп. (1 – 50 руб.) – тонизирующее, общеукрепляющее, при головных болях, бессоннице, головокружении, зубной боли, восстанавливает половую способность у мужчин. **Алтайские бальзамы:** для мужчин, от давления, для водителей, для женщин. **Мумиё** (киргизское) – 90 руб. – средство от ста болезней, курс – 3-5 уп. **Улучшение зрения: капли «Алое по Филатову», «Хрусталин»** – 600 руб. **Морозник кавказский** – 80 руб. – очистка организма, снижение веса, восстанавливает обмен веществ, противораковый. **Свечи с прополисом, с мумиё** – 150 руб. – трещины прямой кишки, геморрой, простатит (курс 3-6 уп.). **Для печени, поджелудочной:** солянка холмовая, бессмертник, володушка. **От алкоголизма:** копытень, кукольник. **От простатита, аденомы, восстановление половой способности у мужчин:** красный корень – 75 руб., Саган-Дайля – 150 руб., женьшень – 50 руб., капсулы Саймы – 1 200 руб. **От грибковых заболеваний:** крем «Пешеход», трещины на пятках и сухие мозоли. **Очистка сосудов:** омела белая, каштан, княжник. **Крема:** «Горячий лёд» для суставов и от варикоза. **Масла:** зверобоя, малочная паласа, живицы кедровой, амарантовое, живицы сосновой.

Не являются лекарствами. Требуется консультация специалиста. Пенсионерам и участникам ВОВ – скидка 3%.

Свидетельство № 550300377211.

### Министерство обороны Российской Федерации осуществляет отбор граждан запаса на военную службу по контракту в Вооружённые силы РФ.

Денежное довольствие – от 23 000 до 60 000 руб.  
Требования к гражданам, поступающим на военную службу по контракту:  
Гражданин, поступающий на военную службу по контракту, должен владеть государственным языком Российской Федерации и соответствовать: медицинским и профессионально-психологическим требованиям военной службы к конкретной военно-учётной специальности; требованиям по физической подготовленности; иметь образование не ниже среднего (полного) общего (11 классов), для первичных воинских должностей допускается иметь основное (общее) образование (9 классов); быть не моложе 19 и не старше 40 лет. В отношении гражданина не должно быть вынесено обвинительного приговора, которым назначено наказание, вестись дознание либо предварительное следствие или быть предано уголовному делу в суд. Гражданин не должен иметь судимость за совершение преступления.  
Социальные гарантии:  
Предоставление служебного жилья либо компенсация за съём жилого помещения, приобретение (покупка) жилья (квартиры) в собственность после 6 лет выслуги через накопительно-ипотечную систему жилищного обеспечения, выплачивается ежегодная материальная помощь в размере 1 оклада (от 15 000 до 25 000 руб.) Выплата подьёмного пособия при переезде к новому месту службы в размере одного оклада (от 15 000 до 25 000 руб.), бесплатное медицинское обеспечение, страхование жизни и здоровья, бесплатное вещевое обеспечение, бесплатный проезд к месту проведения отпуска и обратно.  
Телефоны: 8 (3452) 79-19-04, 79-19-05, 8-909-184-91-63.  
E-mail: POVSK-TYUMEN@MAIL.RU (для резюме).

### ОКНА ИЗ ПЛАСТИКА И АЛЮМИНИЯ.

Доставка. Установка. Отделка. Скидки 30%. Дополнительные скидки жителям сельской местности. Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07.

**ЁМКОСТИ** под канализацию и воду. Цена – 3 000 руб./куб. Доставка. Установка под ключ. Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Гарантия. Опыт работы 7 лет. Насос и шланг – в подарок. Пенсионерам – скидка. Тел. 8-932-470-07-00.

**КОЛЬЦА ЖБИ, днища, крышки** – от 2 500 руб. Доставка. Установка под ключ. Обр.: ул. Республики, 101. Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Промываем, устанавливаем фильтр. Насос и шланг – в подарок! Тел. 8-919-926-05-06.

### Разыскиваются родственники красноармейца

Поисковой экспедицией «Долна» найдены останки и смертный медальон на имя погибшего красноармейца Игишева (Коншева) Владимира Емельяновича, 1914 года рождения, уроженца Омской области, ст. Ишим, пос. Кагановича, ул. Калинская, 10 (данные на 1941 год). Захоронение состоится 08.05.2015 года в Новгородской области.

Разыскиваются родственники бойца, одна из них – Мария Петровна Игишева. Просьба откликнуться по телефону: 8-952-348-87-43 или 2-15-97 (городской совет ветеранов, понедельник, среда – с 9.00 до 14.00).

Нина ГЕНКУЛЕНКО, секретарь городского совета ветеранов.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Гарантия качества. Насос – в подарок. Тел. 8-904-463-52-78.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН.** Гарантия качества. Фильтры двойной очистки. Насос – в подарок. Тел. 8-950-498-45-85.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.** Установка фильтра. Заводим в дом. Насос – в подарок. Тел. 8-904-473-34-11.

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН НА ВОДУ.** Недорого. Быстро. Качественно. Тел. 8-904-873-11-95.

**БУРИМ СКВАЖИНЫ НА ВОДУ.** Промываем. Гарантия. Пенсионерам – скидка. Обр. 8-904-889-24-69.

### Извещение

24 июля в 10.30 в большом зале администрации города состоится 54-е внеочередное заседание Ишимской городской Думы пятого созыва с повесткой дня:

1. Утверждение повестки дня 54-го внеочередного заседания Ишимской городской Думы.
2. О внесении изменений в Устав города Ишима (проект решения).

### ВОЗВРАЩАЯСЬ К НАПЕЧАТАННОМУ

## С приветом из Магадана

В начале июня в нашей редакции побывал необычный гость – автостопер Алексей Степанов. Он рассказал о своём увлечении и предстоящей поездке в далёкий и холодный Магадан и буквально на следующий день отправился в путь. А 9 июля путешественник вернулся в родной город с багажом впечатлений и фотографий.



– Поездка автостопом до Магадана казалась многим рискованной авантюрой, особенно пугали моих знакомых полуустые трассы «Лена» и «Колыма». Но всё прошло благополучно, – рассказывает Алексей. – За 34 дня пути на грузовиках и легковых авто я проехал более 13 тысяч километров, посмотрел десятки городов и небольших селений, встретился со множеством добрых и отзывчивых людей.

Больше всего меня поразила природа Магадана и Якутии. В конце июня там ещё только начинала пробиваться первая зелень, в полях и горах лежал снег, а на реках начинался ледоход. При этом местные жители уже пробовали первые огурчики из отапливаемых теплиц. Мне удалось также побывать на золотых приисках, встретиться с медведями, которые часто выходят на дороги, и даже попасть на новогоднее торжество: в последних числах июня якутская молодёжь праздновала Эсехс.

Магадан не стал конечной точкой маршрута Алексея Степанова: повернул обратно он уже в Хабаровске. Говорит, по дороге к Охотскому морю скучал по дому, но не дойти до поставленной цели не мог – просто потому, что дал себе слово это сделать и преодолеть все возможные трудности. Сейчас Алексей готовится к новым поездкам. Вполне возможно, что в следующий раз Степанов отправится в Калининград или в тур по Карелии, а пока он изучает возможные маршруты и общается с другими путешественниками в сети Интернет.

Юлия КРОО.

Фото из архива А. Степанова.

**Размещение рекламы, объявлений. Тел. 7-54-48.**

**ТРЕБУЕТСЯ ЭКСКАВАТОРЩИК** для работы в г. Нижневартовке. Обр. по тел. 8-919-530-58-87.

**НАРУЖНОЕ УТЕПЛЕНИЕ домов, фундаментов эковатой.** Тел. 8-919-952-10-28.

**ПРОДАЮ** пресс-подборщики, кормораздатчики, молокоохладители, картофелеуборочную и др. технику из Европы. Обр.: г. Омск, тел. 8-913-657-01-91.

всероссийский оператор выдачи займов

**ФИНАНСОВЫЕ РЕШЕНИЯ**

- Сумма займа до 450 000 руб.
- На покупку, реконструкцию или строительство жилья
- Без подтверждения дохода, справок и поручителей
- Не дожидаясь 3 лет ребенку
- Деньги на счет клиента за 3 дня

*Получить деньги – это так легко!*

Займ с возможностью погашения

## МАТЕРИНСКИМ КАПИТАЛОМ

*Акция! При сумме займа 430 000 руб. комиссия от 20 000 руб.*

\* Срок действия акции с 01.07.2014 г. по 15.08.2014 г.

**8-919-123-52-85**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор**  
**Алла Алексеевна ПОЗЮМСКАЯ**  
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
редактор Татьяна Тихонова – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Юлия Кроо, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

e-mail: [ishimpravda@yandex.ru](mailto:ishimpravda@yandex.ru)

Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

При использовании материалов в печатном, электронном или ином виде ссылка на «Ишимскую правду» обязательна.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу. Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 2 печатных листа. Отпечатана в филиале «Ишимская типография».

ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

**Тираж 2 708 экземпляров.**